MMC — Test1 — Enoncé1 - correction

La vis a billes ci-dessous travaille en torsion / traction avec Co=500N.m et Fp=71000N y
La section étudiée est la section S1 de diametre D=100mm :
s T : T Section S,
On s’intéresse dans cette section a un point P situé a I'extérieur
z P
La matrice des contraintes dans le plan (xy) est de la forme : \
Oy T N Mt D
lo,] = (Tx 0) avec o=g. et ==
On obtient : 6x=9,04MPa et t1=2,54MPa
Tn
Cercle de Mohr dans le plan xy
_— 9,04
Con = (2,54)
2 54 . Contrainte suivant la direction x
. - 20, !
Contrainte principale i
—_— — Oy | X i O S,
Copzp = Ou-Xn1 9 OLE >
0 4,57 ' Contrainte principale
-2,54 Coxy =01.%

Contrainte suivant la direction y
—_— 2,54
Cop = ( 0 )

Les contraintes principales et la direction principale s’obtiennent soit a partir du cercle soit par les
expressions données :

6,= 6,=9,70MPa o= 5,=-0,66MPa et 00=14,7°

La facette la plus cisaillée est a +45° par rapport & la direction principale X soit & -30,3° et +59,7° par rapport & x

La contrainte équivalente de Tresca correspond au rayon du plus grand cercle de Mohr soit

Geqr=10,36MPa

La contrainte équivalente de Von-Mises est : Geqvm =\/% [(o; — o1)? + (07 — 0y1)? + (071 — 0y5;)?] =10,06MPa

9.7 0 0
La matrice des contraintes dans la base principale est [c] = ( 0 -0.66 0) ,
0 0 0
7 0 o\ (13 9.7/V3
ontrouve: Covm = ( 0 —0.66 O) V3= -0.66/3

o 0 0/\yy3 0
o 9.7/V3 \ [1/V3
on = Coum- = | —0.66/v3 || 1/V3 | = 3.01MPa
0 1/V3
9.7/v3 1/V3 6,69/V3
T = Caum — on-7i = | _0.66/v3 | ~301( 1/V3 | =| -3,67/V3

0 1/V3 -3,01/v/3



MMC — Test1 — Enoncé?Z2 - correction

L’arbre de réducteur ci-dessous travaille en torsion / flexion avec Mf;=110N.m et Mt=50N.m
La section étudiée est la section S1 de diamétre D=25mm

On s’intéresse dans cette section a un point P situé a I'extérieur y
P
. . Z
La matrice des contraintes dans le plan (xz) est de la forme : <
_(0x T _Mf, p Mt D \J
[O’i}-] = (r O) avec o= IGZZ.;. et =2 .
Section S,

On obtient : 6,=71,7MPa et 1=16,3MPa

Cercle de Mohr dans le plan xy

— 717
Cony = (16,3)

Contrainte suivant la direction x

Contrainte principale

s I Oy G

Corxn = O X >
Contrainte principale

_ .
Copmy = 01 %

-16,3
Contrainte suivant la direction y

(163
Cop = ( 0 )

Les contraintes principales et la direction principale s’obtiennent soit a partir du cercle soit par les
expressions données :

6= 0,=75,23MPa o,= 5,=-3,53MPa et 0,=12,22°

La facette la plus cisaillée est a £45° par rapport a la direction principale X soit a -32,78° et +57,22° par rapport
ax

La contrainte équivalente de Tresca correspond au rayon du plus grand cercle de Mohr soit
=78,76MPa

Oeqr

La contrainte equivalente de Von-Mises est : o,y =\/% [(o; — o1)? + (07 — 0y1)? + (071 — 0y31)?] =77,06MPa

75,23 0 0
La matrice des contraintes dans la base principale est [o] = < 0 -3,53 O) )
0 0 0

7523 0 o\ [UV3\  [7523/v3
on trouve: C(M_ﬁ)=< 0 —3,53 O) 1/V3 | =1{-353/43
0 0 0/ \1/v3 0
75,.23/V3\ [ 1/V3
on = Coumy 7 = | —353/y3 || 1/V3 | = 239MPa
0 1/V3
75,23/\3 1/V3 51,33/V3
Tn = Coum — 0n-Ti = | _353/v3 | ~2390( 1/v3 | = —27,43/V3

0 1/V3 —-23,90/v/3



MMC — Test1 — Enoncé3 - correction

La vis a billes ci-dessous travaille en torsion / traction avec Cpo=400N.m et Fp=60000N
La section étudiée est la section S1 de diamétre D=80mm

On s’intéresse dans cette section a un point P situé a I’extérieur (voir figure) y
Section S,
. (.

La matrice des contraintes dans le plan (xy) est de la forme : ~ \

Oy T N Mt D
lo,] = (Tx 0) avec o=g. et ==
On obtient : 6x=11,93MPa et 1=3,98MPa

Tn
Cercle de Mohr dans le plan xy
S (11,93)
¥ —\ 3,98
398 ) Contrainte suivant la direction x

. L 20,
Contrainte principale

— — Oy I i SF o
Corxn = O X x i > "
0 5,97 11.93] contrainte principale
-3,98 Coxy =01.%

Contrainte suivant la direction y
—— (3,98
Cein =\

Les contraintes principales et la direction principale s’obtiennent soit & partir du cercle soit par les
expressions données :

6,= 6,=13,14MPa c,= 6,=-1,2MPa et 00=16,84°

La facette la plus cisaillée est a +45° par rapport & la direction principale X soit & -28,16° et +61,84° par
rapport a x

La contrainte équivalente de Tresca correspond au rayon du plus grand cercle de Mohr soit
=14,34MPa

Oeqr

La contrainte équivalente de Von-Mises est : Geqvm =\/% [(o; — 0;)% + (0, — 0))?% + (07, — 7771)?] =13,78MPa

13,14 0 0
La matrice des contraintes dans la base principale est [c] = 0 -12 0 ,

13,14 0 0\ /1/V2 13,14/V2
ontrouve: Cuyg) = ( 0 -1,2 0) N2 | = —12/42
0 0 0 0 0
13,14/V2\ [1/V2
o, = C(M_ﬁ).n = _1'2/\/2 1/\/2 = 5,97MPa
0 0
13,14/2 1/V2 7,17 /N2
T=Cumm —onn=| _12/v2 | =597 1v2 | =| -717/v2
0 0 0

On remarqgue que la norme de 7,, correspond au rayon du cercle de Mohr (contrainte tangentielle maximale)




MMC — Test1 — Enoncé 4 - correction

L’arbre de réducteur ci-dessous travaille en torsion / flexion avec Mf;=50N.m et Mt=40N.m
La section étudiée est la section S1 de diamétre D=25mm

On s’intéresse dans cette section a un point P situé a I'extérieur y
P
. . Z
La matrice des contraintes dans le plan (xz) est de la forme : <
_(0x T _Mf, p Mt D \J
[O’i}-] = (r O) avec o= IGZZ.;. et =2 .
Section S,

On obtient : ,=32,60MPa et 1=13,04MPa

Cercle de Mohr dans le plan xy

. /326
Cony = (13,04)

13.04 ~ Contrainte suivant la direction x

Contrainte principale
S c

—_ _ —_— 11 n
Corxn = O X >
Contrainte principale

_ .
Copmy = 01 %

Contrainte suivant la direction y

. (13,04
2 _( 0 )

Les contraintes principales et la direction principale s’obtiennent soit a partir du cercle soit par les
expressions données :

oy= 6,=37,17MPa 6= ¢,=-4,57MPa et 0,=19,32°
La facette la plus cisaillée est a £45° par rapport a la direction principale X soit a -25,68° et +64,32° par rapport

ax

La contrainte équivalente de Tresca correspond au rayon du plus grand cercle de Mohr soit
=41,74MPa

Oeqr

La contrainte equivalente de Von-Mises est : 6,y :\/% [(o; — a;)? + (07 — 0y1)? + (071 — 0y5)?] =39,65MPa

37,17 0 0
La matrice des contraintes dans la base principale est [o] = < 0 —4,57 0) )
0 0 0

3717 0 0\ /[1/V2 37,17/\2

ontrouve: Cuyg) = ( 0 =457 0\ 1v2 |=| -457/v2
0 0 0 0
3717/N2\ [1/V2

o, = C(M_ﬁ).n = _4’57/\/5 1/\/2 = 16,30MPa

0 0

37,17/72 1/V2 20,87//2
T =Coum — 0w =| _457//2 | = 1630\ 1,32 | =| —20,87/v2

0 0 0

On remarqgue que la norme de 7,, correspond au rayon du cercle de Mohr (contrainte tangentielle maximale)



